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Ζωγράφου 25-7-2012 
Aρ. Πρωτ. 290

ΠΡΟΣ:  κ.  Κ.  Αρβανιτόπουλο,  Υπουργό Παιδείας  και  Θρησκευμάτων,  Πολιτισμού  και 
Αθλητισμού

Κοιν.:  κ.  Θ.  Παπαθεοδώρου, Υφυπουργό Παιδείας  και  Θρησκευμάτων,  Πολιτισμού  και 
Αθλητισμού

κ.  Α.  Κυριαζή,  Γενικό  Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας  και  Θρησκευμάτων, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: Προτάσεις  της  Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π.  Α.Ε.Ι.  για  άμεσες  αλλαγές  στο  Ν.  4009/2011 
σχετικά με το Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π..

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Η κυβέρνηση έχει δηλώσει την πρόθεσή της να προχωρήσει, σε πρώτη φάση, σε άμεσες αλλαγές 
στο Ν. 4009/2011 ώστε να λειτουργήσουν τα Πανεπιστήμια και τα Τ.Ε.Ι. στη νέα ακαδημαϊκή 
χρονιά. Στις άμεσες αλλαγές στο Νόμο 4009/2011 πιστεύουμε ότι πρέπει να συμπεριληφθούν 
και τα παρακάτω θέματα που αφορούν το Φορέα ΕΕΔΙΠ: 

• Διατήρηση  του  ενιαίου  φορέα  Ε.Ε.ΔΙ.Π:  Πιστεύουμε  ότι  το,  πλην  ΔΕΠ,  Διδακτικό 
Προσωπικό  των  Πανεπιστήμιων  θα  πρέπει  να  έχει  ενιαία  μορφή,  με  κατάργηση  του 
διαχωρισμού σε δυο κλάδους, με τη σημερινή (Ε.Ε.ΔΙ.Π) ή άλλη ονομασία. Ο προτεινόμενος 
διαχωρισμός  του  φορέα  μας  στο  Ν.4009/2011,  δεν  υπακούει  σε  ακαδημαϊκά  αξιολογικά 
κριτήρια.  Τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. ανήκουν στο Τμήμα, στη Σχολή ή στη Σύγκλητο. 
• Εκπροσώπηση στα Όργανα Διοίκησης των Πανεπιστημίων και στα εκλεκτορικά σώματα: 
Πιστεύουμε ότι ο αποκλεισμός του Φορέα μας από τα εκλεκτορικά Οργάνων Διοίκησης όσο και 
η «διακοσμητική» συμμετοχή μας σε Όργανα Διοίκησης, υποβαθμίζει δραματικά το ρόλο του 
Φορέα  μας  μέσα  στο  Πανεπιστήμιο.  Θεωρούμε  αυτονόητη  την εκπροσώπηση  ενός  αμιγώς 
διδακτικού φορέα των ιδρυμάτων σε όλα τα θεσμικά όργανα διοίκησης και τη συμμετοχή μας 
στις εκλογές των αρχών διοίκησης του Πανεπιστημίου.
• Αρμόδιο όργανο για τα θέματα του φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π θα πρέπει να παραμείνει η Γ.Σ του 
Τμήματος  (την  διατήρηση  του  Τμήματος  τη  θεωρούμε αναγκαία),  ή  της  Σχολής,  ή  της 
Συγκλήτου, ανάλογα με τη μονάδα στην οποία υπηρετεί το μέλος Ε.Ε.ΔΙ.Π. 

Έτσι προτείνουμε:

Αντικατάσταση των παραγράφων 1 και 2 του  Άρθρου 29 του Ν.4009/11 ως εξής:
 

1.  α)  Τα  μέλη  της  κατηγορίας  του  Ειδικού  και  Εργαστηριακού  Διδακτικού  Προσωπικού  (Ε.Ε.ΔΙ.Π.)  
επιτελούν  είτε  ειδικό  εκπαιδευτικό-  διδακτικό  έργο  στα  Α.Ε.Ι.  που  συνίσταται  κατά  κύριο  λόγο  στη  
διδασκαλία των ξένων γλωσσών ή της ελληνικής γλώσσας ως ξένη, φυσική αγωγή, σχέδιο, καθώς επίσης  
καλές και εφαρμοσμένες τέχνες- είτε επιτελούν εργαστηριακό– εφαρμοσμένο διδακτικό έργο στα Α.Ε.Ι., το  
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οποίο συνίσταται  κατά κύριο λόγο στη διδασκαλία των εργαστηριακών μαθημάτων, στη οργάνωση και  
διεξαγωγή φροντιστηρίων και φροντιστηριακών, εργαστηριακών και κλινικών ασκήσεων, στην επίβλεψη  
θεμάτων και εργασιών, στη διεξαγωγή πρακτικών ασκήσεων στα πεδία εφαρμογής των οικείων επιστημών.  
και μπορεί να συμπληρώνεται από τη συγγραφή αντίστοιχων διδακτικών βιβλίων ή άλλων βοηθημάτων.  
Μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. δύνανται να συμμετέχουν στην επίβλεψη διπλωματικών εργασιών.
 β)  Οι  θέσεις του  προσωπικού αυτού μπορούν να ανήκουν στα Τμήματα,  στις  Σχολές  ή συνολικά στο  
Ίδρυμα. ανάλογα με το γνωστικό αντικείμενο του μέλους.

Προσθήκη στο  Άρθρο 29 του Ν.4009/2011

Αρμόδιο όργανο για τα θέματα του φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π είναι η Γ.Σ του Τμήματος, ή η Γ.Σ της Σχολής, ή της  
Συγκλήτου, ανάλογα με τη μονάδα στην οποία υπηρετεί το μέλος Ε.Ε.ΔΙ.Π. 

Επιπλέον στις μεταβατικές διατάξεις θα πρέπει να προβλεφθούν τα παρακάτω:

• Αυτοδίκαιη ένταξη των υπηρετούντων: Οποιαδήποτε μεταβολή στο υφιστάμενο καθεστώς 
του φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. θα πρέπει να συνοδεύεται από αντίστοιχη πρόβλεψη για τα υπηρετούντα 
μέλη του φορέα με ρητή αναφορά για  «αυτοδίκαιη ένταξη»  όλων των υπηρετούντων μελών 
Ε.Ε.ΔΙ.Π. στο νέο φορέα.
• Μεταβατικές διαδικασίες εκλογής και εξέλιξης με το προϊσχύον καθεστώς: Οι διαδικασίες 
εκλογής  και  διορισμού,  καθώς  και  εξέλιξης-μονιμοποίησης  ή  εξέλιξης  σε  ανώτερη βαθμίδα 
Ε.Ε.ΔΙ.Π συνεχίζονται και ολοκληρώνονται σύμφωνα με τις προϊσχύουσες διατάξεις. 
Επιπρόσθετα απαιτείται: 

• Καθιέρωση  συγκεκριμένων  κριτηρίων  (διδακτική  προϋπηρεσία,  διδακτικές  ανάγκες 
Ιδρυμάτων κλπ.) για τις εντάξεις στο Φορέα ΕΕΔΙΠ. 

Για τις μεταβατικές διατάξεις ο νομοθέτης θα έπρεπε να προβλέψει τα κάτωθι:

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
ΝΟΜΟΣ 4009/2011, ΑΡΘΡΟ 79
Λοιπές κατηγορίες προσωπικού

(προσθήκη στην παρ. 3α)

Τα κατά τη δημοσίευση του παρόντος νόμου μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. των κλάδων Ι και ΙΙ, εντάσσονται αυτοδίκαια  
σε θέσεις προσωπικού Ε.Ε.ΔΙ.Π., και ασκούν τα ίδια καθήκοντα που ασκούσαν μέχρι τη δημοσίευση του  
παρόντος νόμου.
Οι διαδικασίες εκλογής και διορισμού, καθώς και εξέλιξης-μονιμοποίησης ή εξέλιξης σε ανώτερη βαθμίδα  
Ε.Ε.ΔΙ.Π.,  για  τις  οποίες  έχει  εκδοθεί  προκήρυξη  ή  έχει  υποβληθεί  αντίστοιχη αίτηση ή  πρόκειται  να  
υποβληθεί αίτηση από το ενδιαφερόμενο μέλος Ε.Ε.ΔΙ.Π., συνεχίζονται και ολοκληρώνονται σύμφωνα με  
τις προϊσχύουσες της δημοσίευσης του νόμου διατάξεις. 

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
ΝΟΜΟΣ 4009/2011, ΑΡΘΡΟ 79
Λοιπές κατηγορίες προσωπικού

(αντικατάσταση της παρ. 3δ & 4)
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Κατά τη διαδικασία σύνταξης του Οργανισμού του Ιδρύματος καθορίζονται οι ανάγκες σε μέλη  
ΕΕΔΙΠ σε επίπεδο γνωστικού αντικείμενου,  Τμήματος, Σχολής και Ιδρύματος. Οι κενές θέσεις  
ΕΕΔΙΠ,  προκηρύσσονται  εσωτερικά στο  ίδρυμα.  Η ένταξη  πραγματοποιείται  με  απόφαση  του  
αρμόδιου  οργάνου,  ύστερα  από  εισήγηση  τριμελούς  επιτροπής,  και  σχετική  πράξη  που  
δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

Επιπρόσθετα, θα θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής σχετικά με την αναφορά στο Ψήφισμα 
2 της πρόσφατης Συνόδου των Πρυτάνεων στην Ερέτρια ότι απαιτείται «..μετάταξη προσωπικού,  
κατόχων διδακτορικού διπλώματος, σε θέσεις ΕΔΙΠ.»:

• Ε.ΔΙ.Π. (και Ε.Ε.Π.) σημαίνει αποδοχή της διάσπασης του ενιαίου φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. που 
προβλέπει ο ν. 4009/2011 και στην όποια είμαστε αντίθετοι επικαλούμενοι  μια σειρά 
ακαδημαϊκών επιχειρημάτων που έχουν κατατεθεί στο Υπουργείο και υιοθετήθηκαν από 
βουλευτές όλων των κομμάτων κατά την συζήτηση του νόμου στην Ελληνική Βουλή

• Εάν τελικά  ισχύσει  η  επίμαχη ρύθμιση,  Ε.ΔΙ.Π.  (και  Ε.Ε.Π.)  θα υφίσταται  μετά  την 
έκδοση του σχετικού ΠΔ, του όποιου δεν έχει ξεκινήσει η σύνταξη του,

• Θεωρούμε  εύλογο  οι  πρώτοι  που  θα  ενταχτούν  στους  νέους  φορείς  να  είναι  οι  ήδη 
υπηρετούντες.

Τέλος, θα θέλαμε να επισημάνουμε το πρόβλημα που έχει προκύψει με την μη αναγνώριση 
της προϋπηρεσίας στις μετατάξεις συναδέλφων από Πανεπιστήμιο σε Πανεπιστήμιο.

Προσβλέπουμε σε ειλικρινή συνεργασία για μια ανοδική πορεία και ισχυροποίηση του 
δημοσίου  Πανεπιστήμιου  και  τη  συμβολή  του  φορέα  Ε.Ε.ΔΙ.Π.,  σε  αυτήν.  Επιθυμούμε  να 
εκθέσουμε τα ζητήματα του Φορέα μας σε μια συνάντηση μαζί σας, ώστε να τεθούν οι βάσεις 
ενός ουσιαστικού διαλόγου για τη δρομολόγηση της επίλυσής τους. 

Με ιδιαίτερη τιμή, 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

Ο Πρόεδρος
Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης
ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης

Ζαμπία Κατσανεβάκη
ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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